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1.Цели и задачи дисциплины: 
Цель дисциплины заключается в  изучении магистрантами  предмета,  объекта,  

методологии, основных принципов и методов ведения бухгалтерского финансового учета, 

системы его нормативного  регулирования  в  России. 

       Для реализации поставленной цели в процессе преподавания курса решаются 

следующие задачи 

1) разъяснить магистрантам основные  требования нормативных документов по 

бухгалтерскому  финансовому учету с целью их практического использования при ведении 

учетных операций и при разработке учетной политики организации 

2) всесторонне  раскрыть содержание основных методов отражения на счетах фактов 

хозяйственной жизни организации и научить  правилам ведения учета: 

-    внеоборотных активов; 

-    оборотных активов; 

-    расчетов; 

-    собственного капитала и резервов; 

-    финансовых результатов.  

3) обеспечить глубокое и научное понимание методологических основ 

бухгалтерского учета и его современной концепции. 

 

2. Место дисциплины в структуре ОП ВО: 
 

Дисциплина Бухгалтерский финансовый учет (продвинутый курс) относится к 

обязательной части вариативной компоненте учебного плана и изучается на 1 курсе. 

В таблице № 1 приведены предшествующие и последующие дисциплины, 

направленные на формирование компетенций дисциплины в соответствии с матрицей 

компетенций ОП ВО. 

 

Таблица № 1 

Предшествующие и последующие дисциплины, направленные на формирование 

компетенций 

№ 

п/п 

Шифр и наименование 

компетенции 

Предшествующие 

дисциплины 

Последующие дисциплины 

(группы дисциплин) 

Обязательные профессиональные компетенции (ПКО) 

 Способность 

организовать и 

возглавить работу 

бухгалтерской службы 

(ПКО-1) 

Способность отражать 

факты хозяйственной 

жизни  экономического 

субъекта в соответствии 

с его деятельностью, 

осуществлять контроль 

полноты отражения 

данных фактов (ПКО-4) 

Способность составлять 

бухгалтерскую 

(финансовую) 

отчетность, оценивать 

потенциальные риски и 

возможности 

Методологические 

основы и целевые 

установки 

бухгалтерского учета 

Практический аудит 

Практический курс МСФО 

Преддипломная  практика 

ГИА 

 



экономического 

субъекта в обозримом 

будущем (ПКО-6) 

 

     3. Требования к результатам освоения дисциплины: 

 Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих 

компетенций:  

способность организовать и возглавить работу бухгалтерской службы (ПКО-1); 

способность отражать факты хозяйственной жизни экономического субъекта в 

соответствии с его деятельностью, осуществлять контроль полноты отражения данных 

фактов (ПКО-4); 

способность составлять бухгалтерскую (финансовую) отчетность, оценивать 

потенциальные риски и возможности экономического субъекта в обозримом будущем 

(ПКО-6). 

В результате обучающийся должен 

Знать: общие законы управления, которые влияют на принятие управленческих 

решений и правильное их использование в конкретных ситуациях разработки и реализации 

стратегий развития бизнеса; теоретические основы и методологию разработки и принятия 

организационно- управленческих решений при разработке, внедрении и реализации 

стратегий развития бизнеса; методы разработки, принятия, обоснования и реализации 

управленческого решения.  

Уметь: эффективно осуществлять процесс принятия организационно- 

управленческих решений при разработке, внедрении и реализации стратегий развития 

бизнеса; использовать адекватные бизнес-среде технологии принятия организационно-

управленческих решений.  

 Владеть:  способностями и навыками принятия обоснованных организационно 

управленческих решений в области разработки и реализации стратегий развития бизнеса.  

В результате обучающийся должен 

Знать: содержание инвестиционного процесса и факторы, определяющие 

инвестиционную привлекательность; систему правового и нормативного регулирования 

инвестиционной деятельности; содержание и структуру бизнес-плана инвестиционного 

проекта. 

Уметь: провести анализ необходимых экономических показателей; разработать и 

обосновать проектное решение, имеющее различную целевую направленность; 

планировать инвестиционный процесс с учетом специфических особенностей организации; 

осуществить выбор источников финансирования для реализации конкретного проектного 

решения; обосновать необходимость проведения мероприятий для реализации 

разработанного проекта; 

Владеть: методами анализа факторов использования ресурсов в деятельности 

предприятия; навыками проведения необходимых экономических расчетов при подготовке 

проектного решения в условиях неопределенности и риска; методами оценки 

эффективности инвестиционного проекта и обоснования проектного решения. 

Процесс написания курсовой работы  направлен на формирование следующих 

компетенций:  

способность организовать и возглавить работу бухгалтерской службы (ПКО-1); 

способность отражать факты хозяйственной жизни экономического субъекта в 

соответствии с его деятельностью, осуществлять контроль полноты отражения данных 

фактов (ПКО-4); 

способность составлять бухгалтерскую (финансовую) отчетность, оценивать 

потенциальные риски и возможности экономического субъекта в обозримом будущем 

(ПКО-6). 



В результате обучающийся должен 

Знать :общие законы управления, которые влияют на принятие управленческих 

решений и правильное их использование в конкретных ситуациях разработки и реализации 

стратегий развития бизнеса; теоретические основы и методологию разработки и принятия 

организационно- управленческих решений при разработке, внедрении и реализации 

стратегий развития бизнеса; методы разработки, принятия, обоснования и реализации 

управленческого решения.  

Уметь: эффективно осуществлять процесс принятия организационно- 

управленческих решений при разработке, внедрении и реализации стратегий развития 

бизнеса; использовать адекватные бизнес-среде технологии принятия организационно-

управленческих решений.  

Владеть:  способностями и навыками принятия обоснованных организационно 

управленческих решений в области разработки и реализации стратегий развития бизнеса.  

     3. Требования к результатам освоения дисциплины: 

В результате изучения  темы: 

1.Основы бухгалтерского финансового учета 

обучающийся должен: 

Знать: 

-основные принципы бухгалтерского финансового учета. 

- прогрессивные формы и методы ведения учета в хозяйствующем субъекте; 

Уметь: 

-  разработать и обосновать учетную политику  экономического субъекта,, используя 

систему знаний о принципах и методах  бухгалтерского  учета;. 

Владеть:  

- современной технологией учётного процесса, 
В результате изучения  следующих тем: 

2.Учет внеоборотных активов 

3.Учет оборотных активов 

4.Учет расчетов 

5.Учет собственного капитала и резервов 

6.Учет финансовых результатов 

обучающийся должен: 

Знать: 

- основные принципы бухгалтерского финансового учета и базовые общепринятые 

правила ведения бухгалтерского учета активов, обязательств, капитала, а также  доходов и 

расходов. 

-   прогрессивные формы и методы ведения учета на предприятии (систему сбора, 

обработки и подготовки учетной информации), а также возможности современных 

технических средств сбора, обработки и передачи учетной информации; 

- проблемы бухгалтерского финансового учета и его взаимосвязь с налоговым 

учетом 

Уметь: 

-  руководить экономическими службами и подразделениями в организациях 

различных форм собственности; 

 - самостоятельно разработать и обосновать учетную политику на предприятии, 

используя систему знаний о принципах и методах  бухгалтерского  учета; 

 - правильно  организовать бухгалтерский финансовый учет на предприятии; 

формировать полную и достоверную информацию о хозяйственной деятельности 

предприятия; 

- самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий и 

использовать в практической деятельности экономических служб новые знания и умения; 



- контролировать соблюдение законности при использовании денежных, 

материальных и финансовых ресурсов предприятия. 

 - принимать организационно- управленческие решения  (нести за них 

ответственность), в том числе в нестандартных ситуациях; 

Владеть:  

-  практическими навыками по учету объектов бухгалтерского финансового учета, 

составлению бухгалтерской (финансовой) отчетности; 

- современной технологией учётного процесса, 
4. Объем дисциплины и виды учебной работы 

       Общая трудоемкость дисциплины составляет:  5+2 (курсовая работа) =7 зачетных 

единиц. 

Вид учебной работы Всего 

часов 

Семестры 

3 4   

Аудиторные занятия (всего) 54 27 27   

В том числе:      

Лекции 18 9 9   

Практические занятия (ПЗ) 36 18 18   

Семинары (С)      

Лабораторные работы (ЛР)      

Самостоятельная работа (всего) 126 81 45   

Курсовая работа 72  72   

Общая трудоемкость                                час 

Зач. ед. 

252 108 144   

7 3 4   

 

5. Содержание дисциплины 

5.1  Содержание разделов дисциплины 

№ 

п/п 

Наименование раздела 

дисциплины 

Содержание раздела 

1. 

 

Учет внеоборотных 

активов  

 

Понятие, классификация и оценка основных средств. 

Учет поступления основных средств. Способы (в 

бухучете, налоговом учете)  и учет амортизации 

основных средств. Вычитаемые временные разницы. 

Налогооблагаемые временные разницы. Учет выбытия 

основных средств.  Учет восстановления  основных 

средств. Особенности учета операций финансовой 

аренды (лизинга). 

Понятие, классификация и оценка нематериальных 

активов. Учет поступления и создания нематериальных 

активов. Учет амортизации нематериальных активов. 

Учет выбытия нематериальных активов. Особенности 

учета научно- исследовательских,  опытно -- 

конструкторских и технологических работ (ПБУ 17/02) 



2. Учет оборотных активов Учет материально-производственных запасов,  их 

классификация и  оценка. Синтетический и 

аналитический учет материалов на складе и в 

бухгалтерии.  

Варианты учета заготовления материалов на 

бухгалтерских счетах. Списание материалов в 

производство и методы их оценки.  

Понятие и классификация затрат. Методы учета затрат 

на производство и калькулирования себестоимости 

продукции (работ, услуг). Учет затрат на производство 

продукции (работ, услуг). Порядок оценки 

незавершенного производства и определения 

себестоимости готовой продукции. 

Понятие готовой продукции и ее оценка. Учет выпуска 

и  реализации продукции. Понятие и оценка товаров. 

Учет товаров.. 

Учет денежных средств и денежных документов. 

Понятие, классификация  и оценка финансовых  

вложений (ПБУ 19/02). Признание и  учет финансовых 

вложений. Учет резервов под обесценение финансовых 

вложений 

3. Учет расчетов Учет расчетов с покупателями и заказчиками. Учет 

расчетов с поставщиками и подрядчиками. Учет 

заемных средств (ПБУ 15/2008).Учет расчетов с 

подотчетными лицами. Учет расчетов с персоналам по 

прочим операциям. Учет внутрихозяйственных расчетов 

(по договору доверительного управления имуществом). 

Учет расчетов по оплате труда. Учет расчетов по 

социальному страхованию и обеспечению. Система 

налогов и сборов в РФ. Учет расчетов с бюджетом по 

налогам и сборам. Учет расчетов по налогу на прибыль  

в свете ПБУ 18/02. 

4. Учет собственного 

капитала и резервов 

Формирование и учет уставного капитала.  

Формирование, учет и использование резервного 

капитала.  Формирование, учет и использование 

добавочного капитала. Учет нераспределенной 

прибыли. Учет средств целевого финансирования. 

Формирование и учет резервов. Оценочные 

обязательства, условные обязательства и условные 

активы (ПБУ 8/2010) 

5. Учет финансовых 

результатов 

 Учет финансовых результатов от продажи продукции 

(работ, услуг). Учет прочих доходов и расходов. Учет 

доходов и расходов будущих периодов. Учет прибыли и 

убытков. Бухгалтерская финансовая отчетность. 

5.2   Разделы дисциплин и виды занятий 

№ 

п/п 

Наименование раздела дисциплины Лекции Практические 

занятия  

СРС Всего 

час. 

1. Учет внеоборотных активов 4 10 24 38 



2. Учет оборотных активов 8 16 24 48 

3. Учет расчетов 4 6 26 36 

4. Учет собственного капитала и резервов 1 2 26 29 

5.. Учет финансовых результатов 1 2 26 29 

 Итого 18 36 126 180 

 

6. Лабораторный практикум ___ нет_________________________________ 

7. Практические занятия (семинары) 

№ 

п/п 

№ раздела 

дисциплины 

Тематика семинаров Трудо-

емкость 

(час.) 

1. Тема №1 Учет внеоборотных активов 

 Решение задач по теме 

10 

2. Тема №2 Учет оборотных активов 

Решение задач по теме 

16 

  3. Тема № 3 Учет  расчетов 6 

  4. Тема №4 Учет собственного капитала и резервов. 

Решение задач по теме 

2 

  5. Тема №5 Учет финансовых результатов 

Решение задач по теме 

2 

Итого 36 

 

   Примерная тематика курсовых проектов (работ): 

1) Бухгалтерский учет основных средств на примере предприятия …; 

2) Бухгалтерский учет нематериальных  активов на примере..; 

3) Бухгалтерский  учет материально-производственных запасов на примере…; 

4) Бухгалтерский учет денежных средств на примере……; 

5) Бухгалтерский учет  финансовых вложений на примере …; 

6) Бухгалтерский учет собственного капитала на примере…; 

7) Бухгалтерский учет товаров на примере…; 

8)Учет расчетов с бюджетом по налогу на доходы физических лиц; 

9)Учет внутрихозяйственных расчетов; 

10)Учет расчетов по договорам доверительного  управления имущество; 

11)Оценка активов и обязательств организаций в иностранной валюте; 

12)Учет расчетов по федеральным налогам и сборам; 

13)Учет расчетов по региональным налогам и сборам; 

14)Учет расчетов по местным налогам и сборам; 

15)Учет государственной помощи; 

16) Учет расходов по научно- исследовательским, опытно-конструкторским и 

технологическим работам (ПБУ 17/02); 

17) Оценочные обязательства, условные обязательства и условные активы (ПБУ 8/2010);  

18) Учет расчетов по налогу на прибыль в свете ПБУ 18/02; 

19) Бухгалтерский и налоговый учет: проблемы взаимодействия; 

20)  Особенности бухгалтерского и налогового учета основных средств на примере....; 



21) Особенности бухгалтерского и налогового учета нематериальных активов на 

примере….; 

 

 8. Материально-техническое обеспечение дисциплины: 

Оборудование для демонстрации презентаций лекций преподавателя, докладов и 

сообщений обучающийсяов: 

− учебные аудитории (кабинеты) с рабочими местами для проведения лекций (по 

числу обучающийсяов в потоке) и для проведения семинаров (по числу обучающийсяов в 

отдельных группах); 

− доска,  

− стационарный персональный компьютер с пакетом MicrosoftOffice 2007; 

− мультимедийный проектор; 

− допускается использование переносной аппаратуры – ноутбук и проектор; 

− экран (стационарный или переносной напольный). 

 

№ ауд. Наименование Наименование 

101 Учебная аудитория 
Мультимедиа проектор - 2 шт., звуковая трибуна - 

1 шт., экран -2 шт.  

103 Учебная аудитория Мультимедиа проектор - 1 шт., экран -1 шт.  

105 Учебная аудитория Мультимедиа проектор - 1 шт., экран -1 шт.  

 

 9. Информационное обеспечение дисциплины 

а) программное обеспечение 

ОСMSWindows( ХРивыше), MSOffice 2007, Mentor 

б) базы данных, информационно-справочные и поисковые системы 

1) www. minfin.ru (сайт Министерства Финансов РФ); 

2)www.cfin.ru (сайт, посвященный проблемам финансового и управленческого учета); 

3)www.ipbr.ru (сайт Института Профессиональных Бухгалтеров России); 

4)www.buh.ru (сайт по проблемам бухгалтерского учета); 

5)www.consultant.ru (сайт разработчика справочно-правовой системы.) 

6)Сайт библиотеки РУДН – Режим доступа: http://lib.rudn.ru/ - со стационарных 

компьютеров РУДН 

7)Университетская библиотека ONLINE – Режим доступа: http://www.biblioclub.ru/ 

8)Вестник РУДН – Режим доступа: http://www.elibrary.ru/defaultx.asp 

9)Полнотекстовая коллекция российских научных журналов. eLibrary.ru – Режим 

доступа:  http://elibrary.ru/defaultx.asp? 

10)On-line доступ к журналам. Информационная база данных по всем отраслям науки и 

электронная доставка документов. SwetsWise. – Режим доступа: https://www.swetswise.com 

11)Электронная библиотека диссертаций РГБ – Режим доступа:  http://diss.rsl.ru/ 

 

10. Учебно-методическое и обеспечение дисциплины: 

а ) основная литература: 

учебная литература 

1. Бухгалтерский финансовый учет [Текст]: Учебник / Т.М. Рогуленко. - М.: 

КноРус, 2019. - 278 с. - ISBN 978-5-406-07201-1: 691.00 

http://lib.rudn.ru/MegaPro/Web/SearchResult/ToPage/1 

2. Бухгалтерский учет и анализ [Текст]: Учебник / Т.М. Рогуленко [и др.]; Под 

ред. Т.М.Рогуленко. - М. : КноРус, 2019. - 510 с. - (Бакалавриат). - ISBN 978-5-406-06938-7: 

935.00. 

http://lib.rudn.ru/MegaPro/Web/SearchResult/ToPage/1 

http://www.cfin.ru/
http://www.ipbr.ru/
http://www.buh.ru/
http://www.consultant.ru/
http://lib.rudn.ru/
http://lib.rudn.ru/elektronnaya-biblioteka/licenzirovannye-resursy/universitetskaya-biblioteka-online
http://www.biblioclub.ru/
http://lib.rudn.ru/elektronnaya-biblioteka/licenzirovannye-resursy/vestnik-rudn
http://www.elibrary.ru/defaultx.asp
http://lib.rudn.ru/elektronnaya-biblioteka/licenzirovannye-resursy/elibrary.ru
http://elibrary.ru/defaultx.asp?
http://lib.rudn.ru/elektronnaya-biblioteka/licenzirovannye-resursy/swetswise
https://www.swetswise.com/
http://lib.rudn.ru/elektronnaya-biblioteka/licenzirovannye-resursy/elektronnaya-biblioteka-dissertacii-rgb
http://diss.rsl.ru/


3. Бухгалтерский учет. Задачи и тесты [Текст]: Учебное пособие / Т.М. 

Рогуленко [и др.]; Под ред. Т.М.Рогуленко. - М.: КноРус, 2019. - 360 с. - ISBN 978-5-406-

06938-7: 935.00. 

http://lib.rudn.ru/MegaPro/Web/SearchResult/ToPage/1 

4. Шадрина, Г. В.  Бухгалтерский учет и анализ : учебник и практикум для 

вузов / Г. В. Шадрина, Л. И. Егорова. — Москва : Издательство Юрайт, 2020. — 429 с. — 

(Высшее образование). — ISBN 978-5-534-03787-6. — Текст : электронный // ЭБС Юрайт 

[сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/450479 

нормативная литература 

1. Федеральный закон «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011 № 402-ФЗ. 

2. Положение по ведению бухгалтерского учета и отчетности в РФ. Утверждено 

приказом Минфина РФ 29 июля 1998 г. № 34-н. 

3. Положение по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» ПБУ 

1/08, приказ МФ РФ от 6 октября 2008 г № 106н. 

4. Положение по бухгалтерскому учету «Бухгалтерская отчетность 

организации» ПБУ 4/99. Утверждено приказом Минфина РФ от 6 июля 1999 г. № 43-н. 

5. План счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности 

организации и инструкция по его применению. Утверждены приказом Минфина РФ 31 

октября 2000 г. № 94-н. 

б) дополнительная литература 

1. Бухгалтерский управленческий учет: Учебник / В.Б. Ивашкевич. - 3-e изд., 

перераб. и доп. - М.: Магистр: НИЦ ИНФРА-М, 2015. - 448 с. 

2. Кондраков Н.К. Бухгалтерский (финансовый, управленческий) учет. 

Учебник/М: Из-во Проспект, 2018.  

3. Стандартизация бухгалтерского учета и финансовой отчетности: Учебное 

пособие/Бескоровайная С.А. - М.: НИЦ ИНФРА-М, 2016. - 277 с.  

4. Поленова С. Бухгалтерский учет и отчетность. Учебник 

Издательство Дашков и К,  2018. 

5. Стрельцова А. Основы бухгалтерского учета. Учебное пособие/ 

Из-во: Издательские решения, 2018.  

в) литература  на английском  языке: 

1) Dictionary of Accounting Terms 

Автор: Joel G. Siegel and Jae K. Shim  

ISBN 978-0-7641-4310-6 

Год издания: 2010 

     Ссылка: http://bookfi.org/book/706874 

2) Accounting Principles: A Business Perspective, Financial Accounting A  

     Textbook      

     Equity Open College Textbook originally by Hermanson, Edwards, and Maher 

     License: CC-BY-NC-SA 

     ISBN: 1461088186, 9781461088189 

Год издания: 2011 

     Ссылка: http://www.saylor.org/site/wp-content/uploads/2011/11/BUS103-    

TEXTBOOK.pdf 

3) Accounting Principles: A Business Perspective. First Global Text Edition,    

  Volume    1 Financial Accounting 

Автор: James Don Edwards, Roger H. Hermanson 

Год издания: 2012 

       Ссылка: http://www.saylor.org/site/wp-content/uploads/2012/10/Accounting-      

Principles-Vol.-1.pdf 

      4) 20th century bookkeeping and accounting: a treatise on the principles of      

       accounting and bookkeeping practice applied by modern bookkeepers and      

http://lib.rudn.ru/MegaPro/Web/SearchResult/ToPage/1
https://urait.ru/bcode/450479
https://www.chitai-gorod.ru/catalog/book/author/%D1%F2%F0%E5%EB%FC%F6%EE%E2%E0+%C0./
http://www.ozon.ru/context/detail/id/6841016/#tab_person
http://www.ozon.ru/brand/857640/
http://www.ozon.ru/brand/857640/
http://bookfi.org/book/706874
http://www.saylor.org/site/wp-content/uploads/2011/11/BUS103-%20%20%20%0d%20%20%20%20%20%20TEXTBOOK.pdf
http://www.saylor.org/site/wp-content/uploads/2011/11/BUS103-%20%20%20%0d%20%20%20%20%20%20TEXTBOOK.pdf
http://www.saylor.org/site/wp-content/uploads/2012/10/Accounting-%20%20%20%20%20%0d%20%20%20%20%20%20Principles-Vol.-1.pdf
http://www.saylor.org/site/wp-content/uploads/2012/10/Accounting-%20%20%20%20%20%0d%20%20%20%20%20%20Principles-Vol.-1.pdf


      accountants    ID 7645304   Автор: James William Baker 

        ISBN 978-5-8747-0793-4; 2011 

 

   11. Методические рекомендации по организации изучения дисциплины 

 

В преподавании дисциплин по бухгалтерскому финансовому учету сложились 

вполне оправдавшие себя следующие формы учебного процесса: лекции, семинары, 

контрольные работы, тестирование, аттестационные испытания, самостоятельная работа,   

различные формы внеаудиторной работы:  производственная практика, преддипломная 

практика, а также интерактивные занятия (мастер-классы, круглые столы, мультимедийные 

презентации и т. д.)  

От обучающихся требуется посещение лекций и семинарских занятий, обязательное 

участие в аттестационных испытаниях,  выполнение заданий преподавателя. Особо 

ценится активная работа на семинаре (умение вести дискуссию, творческий подход к 

анализу материалов, способность четко и емко формулировать свои мысли), а также 

качество выполненных контрольных работ, тестов 

Курсовая работа — это  самостоятельное исследование, которое имеет по 

преимуществу реферативный характер, т.е. ориентировано не на получение каких-либо 

новых научных результатов (хотя это вовсе не возбраняется), а на изучение и описание уже 

имеющихся данных по конкретной, достаточно узкой проблеме. Задачи, которые 

преследуются при написании курсовой работы, имеют по преимуществу практический 

характер. Обучающиеся должны научиться следующим элементарным приемам: 

а) находить нужную литературу и обрабатывать ее (прежде всего, обнаруживать в 

публикациях важные для вас идеи и фиксировать их); 

б) сопоставлять различные точки зрения на конкретную проблему. 

в) собирать фактический материал и осуществлять такую его классификацию, при 

которой во всем массиве приводимых примеров были бы четко видны их общие и частные 

свойства или характеристики; 

 г) письменно излагать те идеи, с которыми  столкнулись в результате знакомства с 

фактическим материалом и публикациями.   

Итак, основной целью выполнения курсовой работы является развитие мышления, 

творческих способностей обучающихся, привитие ему первичных навыков 

самостоятельной работы, связанной с поиском, систематизацией и обобщением 

существующих  нормативных документов, а также имеющейся  учебной литературы, 

формирование умений анализировать и критически оценивать исследуемый практический 

материал. Кроме этого, закрепление и углубление знаний полученных в университете на 

лекционных и практических занятиях. 

Написание курсовой работы по  дисциплине «Бухгалтерский финансовый учет 

(продвинутый курс)» в 1 семестре  является необходимым элементом учебного процесса 

при подготовке магистров  по специальности  «Экономика», профиль «Бухучет, внутренний 

контроль и аудит». 

К ней предъявляются следующие требования: 

- написание курсовой  работы целесообразно осуществлять последовательно 

(введение > основная часть > заключение), после глубокого и всестороннего изучения 

имеющейся литературы. В работе должны быть детально освещены основные вопросы 

исследуемой темы, с использованием новых  законодательных и нормативных документов, 

регулирующих бухгалтерский и налоговый учет; 

 - курсовая  работа должна быть подготовлена обучающийся самостоятельно, иметь 

аналитический, а не описательный характер, содержать научно-исследовательские 

элементы; 



 - должна быть четкость и логическая последовательность изложения материала, 

убедительность аргументации, краткость и ясность формулировок, исключающих 

неоднозначность толкования, конкретность изложения основных результатов и выводов. 

При выборе темы курсовой работы необходимо учитывать научный и практический 

интерес,  вызванный  написанием курсовой работы по курсу «Теория бухгалтерского 

учета», докладами на научно- практических конференциях,  написанием творческой работы 

по курсу «Бухгалтерский финансовый учет». Удачно выбранная тема в перспективе может 

стать основой для написания  дипломной работы. 

Обучающимся предоставляется право выбора темы курсовой работы в пределах 

тематики, определяемой  кафедрой. Наряду с этим, обучающиеся могут избрать и иную 

тему для написания курсовой  работы, которая в таком случае должна быть согласована с 

заведующим кафедрой. В любом случае выбор темы должен быть обоснованным, 

обучающийся должен четко представлять предлагаемую к разработке тематику.      

В случае если обучающийся в установленные сроки не избрал тему курсовой работы, 

кафедра вправе определить ее по собственному усмотрению.   

Тема курсовой работы утверждается кафедрой «Бухгалтерский учет, аудит и 

статистика», которая назначает руководителя и устанавливает контрольные точки ее 

выполнения, окончательный срок сдачи и защиты. 

Работу над курсовым  проектом необходимо начинать с составления плана 

исследования, определения ключевых проблем, подлежащих изучению. Такой подход во 

многом облегчает определение структуры будущей работы, которая должна быть 

сбалансированной и иметь внутреннее единство. 

Следующим важным этапом является подбор и изучение литературы по 

исследуемой теме. Курсовая работа выполняется на основе подобранных по теме и 

тщательно проработанных источников. В числе доктринальных источников следует 

обратить внимание на имеющиеся учебники, учебные пособия, монографии, статьи в 

периодических изданиях, справочники. Не менее важным является анализ существующих 

нормативно-правовых актов.      Успех работы во многом зависит от умелого подбора 

литературы, инициативности обучающихся, его умения пользоваться справочниками. 

Особое внимание  необходимо уделить проблемным и спорным вопросам, по которым в 

экономической литературе ведется дискуссия. 

Курсовая работа должна включать: титульный лист; содержание; введение; 

основную часть,  состоящую из нескольких разделов (параграфов); заключение; список 

использованных источников (при необходимости курсовая  работа может включать 

приложения, куда, как правило, помещается вспомогательный материал, необходимый для 

обеспечения полноты восприятия работы (схемы, таблицы, иллюстрации, диаграммы, 

графики и т.п.)).  

Содержание (оглавление) приводится вначале работы и включает в себя 

наименования структурных частей курсовой  работы с указанием их начальных страниц.  

Введение является вступительной частью курсовой работы, с которой начинается 

изложение материала. Его объем, как правило, не должен превышать 2-3 страниц. Во 

введении следует обозначить актуальность избранной темы, указать на степень ее 

разработанности в трудах отечественных и зарубежных специалистов (т.н. обзор 

литературы), сформулировать цель и задачи предстоящего исследования, определить круг 

проблем, нуждающихся в изучении.   Основная часть курсового проекта, представленная 

несколькими самостоятельными разделами (параграфами). Именно в основной части 

работы всесторонне и глубоко анализируются все подлежащие изучению проблемы, 

последовательно и с исчерпывающей полнотой раскрывается заявленная тема.    В 

заключении курсовой работы должны содержаться основные результаты проведенного 

исследования, а также выводы, сделанные автором на их основе. Основные результаты и 

выводы, подводящие итог выполненной работе, следует формулировать сжато, лаконично 



и аргументировано, избегая обилия общих слов и бездоказательных утверждений. 

Заключение, как правило, не должно превышать 3-4 страниц. 

Курсовая  работа печатается с использованием компьютера и принтера на одной 

стороне листа белой бумаги формата А4. При этом объем курсовой работы, как правило, не 

должен превышать 30 страниц, текст работы должен быть набран в текстовом редакторе 

MicrosoftWord шрифтом TimesNewRoman (13 -14 пунктов) через 1,5 интервала. Для 

акцентирования внимания на определенных терминах, важных моментах, специфических 

особенностях, содержащихся в работе, обучающийся может использовать шрифты разной 

гарнитуры (полужирный, курсив), подчеркивание и т.п. 

Обучающийся в обязательном порядке должен приводить ссылки на источники, 

материалы из которых использованы им при написании курсовой (дипломной) работы. При 

этом в случае дословного цитирования необходимо проставление кавычек.  Оформление 

ссылок может осуществляться двумя путями: в виде подстрочного примечания (с 

проставлением верхнего индекса) и путем приведения номера согласно списку 

использованных источников (непосредственно в тексте в квадратных скобках). В обоих 

случаях автор работы обязан указывать в ссылке номер страницы, откуда заимствована та 

или иная информация. При оформлении ссылок в виде подстрочного примечания сведения 

об источнике приводятся в соответствии с правилами библиографического описания     

Список использованных источников помещается в конце курсовой (дипломной) работы и 

состоит из двух частей: нормативных документов и доктринальной литературы (учебники, 

учебные пособия, монографии, статьи в периодических изданиях, справочники, сборники, 

депонированные научные работы и т.п.). При этом все источники нумеруются в сплошном 

порядке, а доктринальные – располагаются в алфавитном порядке фамилий первых авторов 

или названий самих источников. При оформлении списка сведения об источниках 

приводятся в соответствии с правилами библиографического описания.    Каждую 

структурную часть работы (введение, разделы (параграфы), главы, заключение, список 

использованных источников, приложения) следует начинать с новой страницы. 

Курсовая работа должна быть выполнена и представлена к защите. Кафедра 

назначает комиссию и устанавливает сроки ее защиты. Процедура защиты состоит в 

изложении обучающиися основных положений работы, выводов и предложений.  Особое 

внимание уделяется тем разделам, в которых имеются проблемные вопросы по теории и 

методологии бухгалтерского учета, критические заключения по противоречивым вопросам 

налогового законодательства и современной учетной системы. 

Курсовая работа оценивается по кредитной системе (2 кредита).   

 

12. Фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации 

обучающихся по дисциплине (модулю)  

 

1. Паспорт фонда оценочных средств по дисциплине 

 
 

 

 

Компете

нции 

 
 

Контролируе

мая тема 

дисциплины 

Формы контроля уровня усвоения дисциплины   

 

И 

Т 

О 

Г 

О 

1 рубежная аттестация 2 рубежная  аттестация Итогов

ая 

аттес

тация 
(экзамен) 

Актив

ность 

Контр

ольная 

работа 

№ 1 

Выпол

нение 

ДЗ 

Тест     Актив

ность 

Контро

льная 

работа  

№ 2 

Выпол

нение 

ДЗ 

Раб

ота 

в 

ИФ 

ОПК-1 

ОПК-4 

ОПК-6 

Учет 

внеоборотных 

активов  

 

4 15 7 14     10 50 

ОПК-1 

ОПК-4 

ОПК-6 

Учет 

оборотных  

активов  

 

    1 5 4  

 

 

 

 

 

 

 

 



ОПК-1 

ОПК-4 

ОПК-6 

Учет  

расчетов 

 

    1 3 4 7      10   50 

ОПК-1 

ОПК-4 

ОПК-6 

Учет 

собственного 

капитала  

 

    1 3 3 

ОПК-1 

ОПК-4 

ОПК-6 

Учет 

финансовых 

результатов 

    1 4 3 

  4 15 7 14 4 15 14 7 20 100 

 Всего 40 40 20 100 

 

Описание бально - рейтинговой системы. 

Знания  обучающийсяов оцениваются по рейтинговой системе. Оценка 

знаний по рейтинговой системе основана на идее поощрения систематической 

работы обучающийсяа в течение всего периода обучения.  
При выставлении оценок используется бально-рейтинговая система, в соответствии с 

Положением о БРС оценки качества освоения основных образовательных программ, принятого 

Решением Ученого совета университета (протокол №6 от 17.06.2013 г) и утвержденного 

Приказом Ректора Университета от 20.06.2013 года 

Система оценок 

Баллы БРС Традиционные оценки РФ ESTC 

95-100 
5 

А 

86-94 В 

69-85 4 C 

61-68 
3 

D 

51-60 Е 

31-50 
2 

FX 

0-30 F 

51-100 Зачет Passed 

  Все виды учебных работ выполняются точно в сроки, предусмотренные 

программой обучения. Если обучающийся без уважительных причин не выполнил какое-

либо из учебных заданий (пропустил контрольную работу, позже положенного срока сдал 

реферат и т.п.), то за данный вид учебной работы баллы ему не начисляются, а 

подготовленные позже положенного срока работы не оцениваются. 

Оценки успеваемости выставляются следующим образом:  

А ("Отлично") -теоретическое содержание курса освоено полностью, без пробелов, 

необходимые практические навыки работы с освоенным материалом сформированы, все 

предусмотренные программой обучения учебные задания выполнены, качество их 

выполнения оценено числом баллов, близким к максимальному. 

В ("Очень хорошо") - теоретическое содержание курса освоено полностью, без 

пробелов, необходимые практические навыки работы с освоенным материалом в 

основном формированы, все предусмотренные программой обучения учебные 

задания выполнены, качество выполнения большинства из них оценено числом баллов,  

близким к максимальному.                                                                     

С ("Хорошо")- теоретическое содержание курса освоено полностью, без 

пробелов некоторые практические навыки работы с освоенным материалом 

сформированы недостаточно, все предусмотренные программой обучения учебные задания

 выполнены, качество выполнения ни одного из них не оценено минимальным числом 

баллов, некоторые виды заданий выполнены с ошибками. 



D (“Удовлетворительно")- теоретическое содержание курса освоено частично, 

но пробелы не носят существенного характера, необходимые практические 

навыки заботы с освоенным материалом в основном сформированы, 

большинство предусмотренных программой обучения учебных заданий выполнено, 

некоторые из выполненных заданий, возможно, содержат ошибки. 

E (“Посредственно")- теоретическое содержание курса освоено частично, 

некоторые практические навыки работы не сформированы, многие 

предусмотренные программой обучения учебные задания не выполнены, либо качество 

выполнения некоторых из них оценено числом баллов, близким к минимальному. 

FX ("Условно неудовлетворительно") - теоретическое содержание курса 

освоено частично, необходимые практические навыки работы не сформированы, 

большинство предусмотренных программой обучения учебных заданий не выполнено 

либо качество их выполнения оценено числом баллов, близким к минимальному; при 

дополнительной самостоятельной работе над материалом курса возможно повышение 

качества выполнения учебных заданий 

F (“Безусловно неудовлетворительно")- теоретическое содержание курса не 

освоено, необходимые практические навыки работы не сформированы, все 

выполненные учебные задания содержат грубые ошибки, дополнительная 

самостоятельная работа над материалом курса не приведет к какому-либо значимому 

повышению качества выполнения учебных заданий. 

Итоговая оценка (кроме оценки FX) после окончания семестра пересмотрена 

быть не может. 

Обучающийся, получивший оценку FX обязан после консультации с 

преподавателем в установленные учебной частью сроки успешно выполнить требуемый 

минимальный объем учебных работ, предусмотренных программой обучения, и 

представить результаты этих работ преподавателю. Если  качество работ будет 

признано удовлетворительным, то итоговая оценка FX повышается до Е и обучающийся 

допускается к дальнейшему обучению. 

Обучающиеся, которые не выполнили индивидуальный план в 

общеустановленные сроки по уважительным причинам, документально 

подтвержденным, срок ликвидации задолженностей устанавливается после 

рассмотрения заявления обучающегося деканатской комиссией в установленном 

порядке согласно нормативам.  

Продление отчетности по кредитам производится деканом по представлению 

деканатской комиссии на основе личного заявления обучающегося и документов, 

подтверждающих обоснованность такой просьбы. Медицинские справки и больничные 

листы предоставляются в деканат факультета не позднее трех дней после их закрытия  

 
Пример контрольной работы. Практико-ориентированные задание для 

промежуточного контроля знаний 

 

Пример отражения отложенных налоговых активов и отложенных налоговых 

обязательств в отчете о финансовых результатах. 

В декабре 2019 г. ввели в эксплуатацию основное средство (оборудование) 

первоначальной стоимостью 12 млн руб. Срок полезного использования в бухгалтерском и 

в налоговом учете – 5 лет. Метод амортизации в бухгалтерском и в налоговом учете – 

линейный. Амортизацию начисляем с 01.01.2020 г. В налоговом учете используем 

амортизационную премию, т.е. списываем в расход 30% от первоначальной стоимости. 

 Расходы по списанию основных средств в январе 2020 г. 

Показатель Бухгалтерский учет 

(ПБУ) 

Налоговый учет (гл.25 НК 

РФ) 



Амортизационная премия, 

руб. 

- 12 000 0000 *30% = 3 600 000 

Амортизация, руб. 12 000 000 / 60 = 

200 000 

(12 000 000 – 3 600 000)/60  = 

140 000 

Итого, руб. 200 000 3 600 000 + 140 000 = 3 740 000  

 

В январе 2020 г. реализованы товары стоимостью 10 800 000 руб., в т.ч. НДС 20%. 

Себестоимость проданных товаров 3 000 000 руб. Управленческие расходы: расходы на 

оплату труда 1 000 000 руб., представительские расходы 500 000 руб. Начислены % к 

уплате по краткосрочному кредиту 60 000 руб. Начислены дивиденды по акциям «Газпром» 

90 000 руб. Реализованы транспортные средства стоимостью 360 000 руб., в т.ч. НДС 20%. 

Первоначальная стоимость транспортных средств 5 000 000 руб. в бухгалтерском и в 

налоговом учете. Накопленная амортизация основных средств 5 000 000 руб. в 

бухгалтерском и в налоговом учете. Остаточная стоимость основных средств  0,00 руб. в 

бухгалтерском и в налоговом учете.  

Налоговый учет: 

Доходы: 9 300 000 + 90 000 = 9 390 000 руб. 

Доходы от реализации: 9 000 000 + 300 000 = 9 300 000 руб. 

1. (10 800 000 руб. - НДС 20%) = 9 000 000 руб. 

2. (360 000 руб. - НДС 20%) = 300 000 руб.  

Внереализационные доходы: 90 000 руб. (дивиденды) 

Расходы: 7 780 000 + 60 000  = 7 840 000,00 руб. 

Расходы, связанные с производством и реализацией: 7 780 000 руб. 

1. материальные расходы: 3 000 000 руб. (себестоимость проданных товаров); 

2. расходы на оплату труда: 1 000 000 руб.; 

3. амортизация (в т.ч. амортизационная премия): 3 740 000 руб.; 

4. прочие расходы (представительские не более 4% от расходов на оплату 

труда):  40 000 руб. 

Внереализационные расходы: 60 000 руб. 

Налоговая база по налогу на прибыль = доходы – расходы 

9 390 000 - 7 840 000 = 1 550 000 руб.  

Налог на прибыль = 1 550 000 * 20% = 310 000 

Бухгалтерский учет: 

1. Д26 К02 – 200 000 руб. начислена амортизация основных средств 

2. Д26 К70 – 768 049,16 руб. начислена заработная плата 

3. Д26 К69 – 231 950,84 руб. начислены взносы на обязательное социальное 

страхование и обеспечение (30,2%) 

4. Д26 К76 – 500 000 руб. начислены представительские расходы 

5. Д62 К90.1 – 10 800 000 руб. реализация товара 

6. Д90.3 К68.НДС –1 800 000 руб. начислен НДС по реализации товара 

7. Д90.2 К41 – 3 000 000 руб. списана себестоимость продаж 

8. Д90.6 К26 – 1 700 000 руб. списаны управленческие расходы 

9. Д01.выбытие 01К – 5 000 000 руб. выбытие транспортного средства 

10. Д02 К01.выбытие – 5 000 000 руб. списание накопленной амортизации по 

выбывающему транспортному средству 

11. Д62 К91.1 – 360 000 руб. реализация транспортного средства  

12. Д91.2 К68.НДС – 60 000 руб. начислен НДС по реализации транспортного 

средства 

13. Д76.3 К91.1 – 90 000 руб. начислены дивиденды 

14. Д91.2 К66 – 60 000 руб. начислены проценты по краткосрочному кредиту 

15. Д90.9 К99 – 4 300 000 руб. определена прибыль от продаж  

16. Д91.9 К99 – 330 000 руб. определено сальдо прочих доходов и расходов 



17. Д99 К68.налог на прибыль - (4 300 000 + 330 000) *20% = 926 000 руб. 

начислен условный расход по налогу на прибыль 

18. Д68 К77 - 708 000 руб. начислено ОНО 

налогооблагаемая  временная разница = расход по основному средству в 

налоговом учете – расход по основному средству в бухгалтерском учете = 3 740 000 – 

200 000 = 3 540 000 руб. 

ОНО: 3 540 000 * 20% = 708 000 руб. 

19. Д99 К68 – учитываем постоянный налоговый расход: 460 000 руб.*20% = 

92 000 руб. 

постоянная разница по представительским расходам = 500 000 – 40 000 = 

460 000 руб.  

Для составления отчета о финансовых результатах необходимо разнести операции 

по карточкам счетов бухгалтерского учета. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26 (управленческие расходы)  90.1 (выручка с НДС)  90.3 (НДС) 

Дебет Кредит  Дебет Кредит  Дебет Кредит 

200 000,00 1 700 000,00   10 800 000,00  1 800 000,00  

768 049,16        

231 950,84        

500 000,00        

оборот 

1 700 000,00 

оборот 

1 700 000,00 
 - 

Оборот 

10 800 000,00 

 Оборот 

1 800 000,00 
- 

- -  - 
Сальдо конечное 

10 800 000,00 

 Сальдо конечное 

1 800 000,00 
- 

 

 

 

90.2 (себестоимость продаж)  90.6 (управленческие расходы 

отнесены на финансовый 

результат) 

 90.9 (прибыль от продаж) 

Дебет Кредит  Дебет Кредит  Дебет Кредит 

3 000 000,00   1 700 000,00   4 300 000,00  

        

Оборот 

3 000 000,00 
-  

Оборот 

1 700 000,00 
- 

 Оборот 

4 300 000,00 
- 

Сальдо 

конечное 

3 000 000,00 

-  

Сальдо 

конечное 

1 700 000,00 

- 

 
Сальдо конечное 

4 300 000,00 
- 

 

 

 

99 (финансовый результат)  91.1(прочие доходы)  91.2 (прочие расходы) 

Дебет Кредит  Дебет Кредит  Дебет Кредит 

926 000,00 4 300 000,00   360 000,00  60 000,00.НДС  

92 000,00 330 000,00   
90 000,00 

дивиденды 

 60 000,00 

 % к уплате 
 

        

Оборот 

1 018 000,00 

Оборот 

4 630 000,00 
 - 

Оборот 

450 000,00 

 Оборот 

120 000,00 
- 



- 

Сальдо 

конечное            

3 612 000,00 

 - 

Сальдо 

конечное 

450 000,00 

 
Сальдо конечное 

120 000,00 
- 

 

 

 

91.9 (сальдо прочих доходов и 

расходов) 

 68 (налог на прибыль)  77 (отложенное налоговое 

обязательство) 

Дебет Кредит  Дебет Кредит  Дебет Кредит 

330 000,00   708 000,00 926 000,00   708 000,00 

    92 000,00    

        

Оборот 

330 000,00 
-  

Оборот 

708 000,00 

Оборот 

1 018 000,00 

 
Оборот 

Оборот 

708 000,00 

Сальдо 

конечное 

330 000,00 

-  - 

Сальдо 

конечное 

1310 000,00 

 

- 

Сальдо 

конечное -

708 000,00 

 

 

 

 

 

 

 

 

Отчет о финансовых результатах 

Наименование показателя 

 

За 

текущий 

период, 

руб.  

Выручка  9 000 000,00 

Себестоимость продаж ( 3 000 000,00 ) 

Валовая прибыль (убыток) 6 000 000,00 

Коммерческие расходы ( - ) 

Управленческие расходы ( 1 700 000,00 ) 

Прибыль (убыток) от продаж 4 300 000,00 

Доходы от участия в других организациях 90 000,00 

Проценты к получению - 

Проценты к уплате ( 60 000,00 ) 

Прочие доходы 300 000,00 

Прочие расходы ( - ) 

Прибыль (убыток) до налогообложения 4 630 000,00 

Налог на прибыль  1 018 000,00  

в т.ч.  

текущий налог на прибыль (      310 000,00 ) 

отложенный налог на прибыль 708 000,00 

Прочее  

Чистая прибыль (убыток) 3 612 000,00 

 

Таким образом, в отчете о финансовых результатах грамотный пользователь увидит, 

чем обусловлены разницы между налогом на прибыль и текущим налогом на прибыль. 

Необходимо обратить внимание, что отложенный налог не влияет на определение чистой 

прибыли в бухгалтерском учете.  



 Начисление и списание ОНО по основному средству 

Месяц 

эксплуатаци

и 

Расходы в 

налогово

м учет, 

руб. 

Расходы в 

бухгалтерско

м учет, руб. 

Налогооблага

емая  

временная 

разница, руб. 

ОНО, руб. Бухгалтерск

ая проводка 

1 3740000 

 

200000 3540000 начисление 

708000 

Д68К77 

2 140000 200000 -60000 списание 12000 Д77К68 

3 140000 200000 -60000 списание 12000 Д77К68 

….. 140000 200000 -60000 списание 12000 Д77К68 

 140000 200000 -60000 списание 12000 Д77К68 

60 140000 200000 -60000 списание 12000 Д77К68 

Итого 12000000 12000000 0 0  

 

77 (отложенное налоговое 

обязательство) 

Дебет Кредит 

12000 (59 

месяцев) 
708 000,00 

Оборот  

708 000,00 

Оборот 

708 000,00 

- - 

Пример домашнего задания 

Вариант 1 

Остатки на начало, руб.: 

Основные средства – 1 000 000 

Амортизация основных средств – 190 000 

Материалы – 100 000 (1 000 кг) 

Расчетный счет – 60 000 

Задолженность перед поставщиками – 10 000 

Уставный капитал – 1 080 000 

Задолженность по налогу на прибыль 120 000 

Прибыль – 140 000 

Готовая продукция  - 300 000 (1000 штук) 

Задолженность покупателей – 80 000. 

 

В течении месяца: 

реализована готовая продукция 680  штук по цене 600 руб. в том числе НДС 20%.  

начислена зарплата работникам 210 000 руб. (начислить взносы и НДФЛ) 

поступили материалы от поставщика  2 000 кг стоимостью 259 600 руб. в том числе 

НДС 20% 

в цех отпустили материалы 1 500 кг. (себестоимость отпущенных  материалов 

определяется по методу ФИФО). 

Показать бухгалтерские проводки, сумму операций разнести по карточкам счетов. 

Составить баланс-нетто на конец месяца. Рассчитать ликвидность и 

рентабельность. 

 

Вариант 2 

Остатки на начало, руб.: 

Основные средства – 1 100 000 

Незавершенное производство 100 000  

Амортизация основных средств – 17 000 



Материалы – 300 000 (1 000 кг) 

Расчетный счет – 87 000 

Задолженность перед поставщиками –55 000 

Уставный капитал – 1 800 000 

Прибыль – 280 000 

Готовая продукция  - 500 000 (2000 штук) 

Задолженность покупателей – 65 000. 

 

В течении месяца: 

реализована готовая продукция 890 штук по цене 480 руб. в том числе НДС 20%  

начислена зарплата работникам 500 000 руб. (начислить взносы и НДФЛ) 

поступили материалы от поставщика  2 500 кг стоимостью 885 000 руб. в том числе 

НДС 20% 

в цех отпустили материалы  500 кг. (себестоимость отпущенных  материалов 

определяется по методу ФИФО). 

Показать бухгалтерские проводки, сумму операций разнести по карточкам счетов. 

Составить баланс-нетто на конец месяца. Рассчитать ликвидность и 

рентабельность. 

 

 

 

 

Вариант 3. 

Остатки на начало, руб.: 

Основные средства – 1 000 000 

Амортизация основных средств – 190 000 

Материалы – 110 000 (550 кг) 

Расчетный счет – 60 000 

Задолженность перед поставщиками – 10 000 

Уставный капитал – 1 200 000 

Прибыль – 140 000 

Готовая продукция  - 300 000 (1000 штук) 

Задолженность покупателей – 80 000. 

Задолженность по налогам  - 15 000 

Касса – 5 000 

 

В течении месяца: 

реализована готовая продукция 590 штук по цене 480 руб. в том числе НДС 20%  

начислена зарплата работникам 100 000 руб. (начислить взносы и НДФЛ) 

поступили материалы от поставщика  2 100 кг стоимостью 520 380 руб. в том числе 

НДС 20% 

в цех отпустили материалы  600 кг. (себестоимость отпущенных  материалов 

определяется по методу ФИФО). 

Показать бухгалтерские проводки, сумму операций разнести по карточкам счетов. 

Составить баланс-нетто на конец месяца. Рассчитать ликвидность и 

рентабельность. 

 

Вариант 4. 

Остатки на начало, руб.: 

Основные средства – 1 100 000 

Незавершенное производство 100 000  

Амортизация основных средств – 17 000 



Материалы – 300 000 (1 000 кг) 

Расчетный счет – 87 000 

Задолженность перед поставщиками –55 000 

Уставный капитал – 1 800 000 

Прибыль – 280 000 

Готовая продукция  - 500 000 (2000 штук) 

Задолженность покупателей – 65 000. 

 

В течении месяца: 

реализована готовая продукция 890 штук по цене 480 руб. в том числе НДС 20%  

начислена зарплата работникам 500 000 руб. (начислить взносы и НДФЛ) 

поступили материалы от поставщика  2 500 кг стоимостью 885 000 руб. в том числе 

НДС 20% 

в цех отпустили материалы  500 кг (себестоимость отпущенных  материалов 

определяется по методу ФИФО). 

Показать бухгалтерские проводки, сумму операций разнести по карточкам счетов. 

Составить баланс-нетто на конец месяца. Рассчитать ликвидность и рентабельность 

 

 

 

 

 

Примерный вариант тестов для текущего, промежуточного и итогового контроля 

1. "События после отчетной даты" - это события, произошедшие в период: 

1)между отчетной датой и датой подписания бухгалтерской (финансовой) 

отчетности; 

2)между отчетной датой и датой составления отчетности за следующий отчетный 

период; 

3)между датой подписания бухгалтерской (финансовой) отчетности и датой 

передачи бухгалтерской (финансовой) отчетности в налоговую инспекцию; 

4)нет правильного ответа. 

 

2. 10.09.2020 г. организация заключила с поставщиком договор купли-продажи 

упаковки для готовой продукции. Упаковка была доставлена на склад покупателя 

15.09.2020 г. Счет на оплату поставленной продукции был получен и акцептован 

организацией 16.09.2020 г. На какую дату в бухгалтерском учете покупателя будет 

признано обязательство перед поставщиком? 

1)10.09.2020 г. 

2)15.09.2020 г. 

3)16.09.2020 г. 

 

3.10.09.2020 г. организация заключила договор займа в денежной форме. Деньги 

поступили на расчетный счет организации 15.09. 2020 г. На какую дату в бухгалтерском 

учете организации будет признано обязательство перед займодавцем? 

1)10.09.2020 г. 

2)15.09 2020 г. 

 

4. 25.09.2020 г. - дата государственной регистрации вновь созданной организации. 

Первым отчетным годом для данной организации является период: 

1)С 25.09.2020 г. по 31.12.2021 г. 

2)С 25.09. 2020 г. по 31.12. 2020 г. 

3)С 01.01.2021 г. по 31.12.2021 г. 



 

5.25.10.2020 г. - дата государственной регистрации вновь созданной организации. 

Первым отчетным годом для данной организации является период: 

1)С 25.09.2020 г. по 31.12.2021 г. 

2)С 25.09.2020 г. по 31.12.2020 г. 

3)С 01.01.2021 г. по 31.12.2021 г. 

 

6. Авансы, выданные поставщикам, включаются в состав: 

1)Имущества организации 

2)Обязательств организации 

 

7. Акт о приеме-передаче здания утвержден 20 мая. Кредит на строительство этого 

здания и проценты за май погашены организацией 30 мая. Может ли организация в 

стоимость здания дополнительно включить проценты за период с 20 по 30 мая? 

1)Да 

2)Нет 

 

8. Активы представляются в бухгалтерском балансе как краткосрочные, если срок 

обращения (погашения) по ним не превышает 12 месяцев или продолжительности 

операционного цикла (если он превышает 12 месяцев) после: 

1)даты оплаты за актив 

2)даты приобретения актива 

3)отчетной даты 

 

9.Активы, внесенные в счет вклада по договору о совместной деятельности, 

включаются организацией-товарищем в состав финансовых вложений: 

1)по текущей рыночной стоимости на дату вступления в договора в силу 

2)по согласованной стоимости на дату вступления в договора в силу 

3)по стоимости, по которой они отражались в бухгалтерском балансе на дату 

вступления договора в силу 

4)по стоимости, по которой они отражались в бухгалтерском балансе на дату заключения 

договора о совместной деятельности 

 

10. Активы, внесенные в счет вклада по договору простого товарищества, 

участники договора учитывают на счете: 

1)58 «Финансовые вложения» 

2)79 «Внутрихозяйственные расчеты» 

3)76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» 

4)80 «Вклады товарищей» 

 

Вопросы для итоговой аттестации  

1. Оценка и учет  поступления основных средств; 

2. Амортизация основных средств и ее отражение на счетах. 

3. Учет выбытия основных средств; 

4. Восстановление основных средств; 

5. Инвентаризация основных средств; 

6. Учет арендованных основных средств; 

7. Учет лизинговых операций основных средств (балансодержатель - лизингодатель) 

8. Учет  лизинговых операций основных средств (балансодержатель – 

лизингополучатель); 

9. Понятие нематериальных активов; 

10. Движение нематериальных активов; 



11. Учет амортизации нематериальных активов; 

12. Оценка и оприходование МПЗ; 

13. Списание МПЗ в производство и на иные цели; 

14. Порядок учета спецодежды и спецоснастки; 

15. Учет затрат основного и вспомогательного производства; 

16. Порядок учета и распределения общепроизводственных и общехозяйственных 

затрат; 

17. Методы учета затрат и калькулирования себестоимости продукции; 

18. Понятие и учет готовой продукции по фактической себестоимости; 

19. Учет готовой продукции по учетным ценам (с использованием счета 40 «Выпуск 

продукции»); 

20. Учет готовой продукции по учетным ценам без использования счета 40. 

21. Учет товаров  по  фактической себестоимости; 

22. Учет товаров по продажным ценам; 

23. Учет расходов на продажу; 

24. Организация и учет кассовых операций; 

25. Учет денежных средств на расчетных и специальных счетах в банках; 

26. Учет денежных средств на валютных счетах; 

27. Учет внешнеторговых операций; 

28. Понятие, состав и оценка финансовых вложений; 

29. Выбытие финансовых вложений; 

30. Учет  расчетов с поставщиками и подрядчиками; 

31. Учет расчетов с покупателями и заказчиками; 

32. Учет расчетов по кредитам и займам; 

33. Учет расчетов с подотчетными лицами; 

34. Расчеты с персоналом по прочим операциям; 

35. Учет оценочных резервов; 

36. Учет расчетов с разными дебиторами и  кредиторами; 

37. Внутрихозяйственные расчеты; 

38. Учет уставного (складочного) капитала; 

39. Учет  собственных акций (долей), выкупленных обществом; 

40. Учет резервного капитала; 

41. Учет добавочного капитала; 

42. Учет нераспределенной прибыли и непокрытого убытка 

43. Учет резервов предстоящих расходов; 

44. Учет финансовых результатов от продажи продукции (работ, услуг); 

45. Учет прочих доходов и расходов; 

46. Учет недостач и потерь от порчи ценностей; 

47. Учет расходов и доходов будущих периодов; 

48. Учет расчетов с бюджетом; 

49. Учет расчетов по налогу  на прибыль; 

50. Реформация баланса 
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